КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ДЛЯ ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
Часть А. Тестовые задания с выбором  ответа
1. Число протонов, нейтронов и электронов для изотопа 55 Мn:

а) 55р, 25n, 25е;       в) 25р, 55n, 25е;

б)  25р, 30n, 25е;        г) 55р, 25n, 55е.

2.  Вещество, в узлах кристаллической решетки которого находятся частицы  Mg2+ и  Cl- 

образовано связью:
а) ковалентной      б) ионной       в) водородной      г) металлической.

3.   Самый большой радиус имеет атом:
а) Rb           б) Cs         в) Cu     г) Li .

4. В порядке усиления металлических свойств элементы расположены в ряду:

а)   Na, Mg, Al, Si, P.        в)   Li, Na, K, Rb, Cs. 

б)   K, Na, Be, Ca, Mg.      г)   Ba, Sr, Ca, Mg, Al.
5. Аллотропные видоизменения образует:
а) бром       б) фосфор       в) натрий        г) водород.
6. Смесь оксида меди (II) с медью обработали раствором соляной кислоты (при нагревании) и профильтровали. В растворе содержится:
а) CuCl2;           б) Cu(OH)2;          в) CuO;            г) Cu2O.

7. Скорость прямой реакции  N2 + O2  ↔ 2 NO - 120 кДж  возрастает, если:

а) повысить температуру;                               б) уменьшить концентрацию азота;

 в) увеличить концентрацию оксида азота (II);             г) понизить температуру.
8. В состоянии химического равновесия:
а) скорость прямой реакции равна скорости обратной;

б) новые вещества не образуются;

в) массы реагентов и продуктов одинаковы;

г) концентрация исходных веществ равна концентрации продуктов.
9. Не является окислительно-восстановительной реакция:

а) Na2CO3 + 2HCl ( 2NaCl + H2O + CO2;

б) 2 H2 + O2 ( 2 H2O;

в) Zn + 2HCl  ( ZnCl2 + H2;

г) Fe2O3 + 2Al  ( Al2O3 + 2Fe.

10. Гидролиз протекает при растворении в воде:
а) CaCl2;               б) Ba(NO3)2;                    в) Na2SO4;                   г) AlCl3.
11. Ядро атома криптона – 80, 3680 Kr, содержит:

а) 80р, 25n;       в) 36р, 44е;
б) 36р, 80n;        г) 36р, 44n.

12.   Электронную конфигурацию благородного газа имеет ион:
а) Te2-          б) Ag+          в) Fe2+     г) Cr3+.

13. Атом какого элемента в невозбужденном состоянии имеет электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p63d104s24p3
а)  Р                б)   Аs              в)  Si            г)  Ge
14.Максимальное число электронов, занимающих 2р-подуровень равно:

а) 1                   б) 2                   в) 6                   г)8
15. Из приведенных ниже элементов III периода наиболее ярко выраженные неметаллические свойства имеет:

а) Al         б) S           в) Si             г) Cl.

16.Наиболее сходными химическими свойствами обладают:

а) Ca  и Si    б) Pb  и  Ag   в) Cl  и  Ar    г) P  и  As.

17. Веществом  с ковалентной связью является:

а) MgCl2          б) CH4          в) K3N            г) NaBr
18.Наиболее ярко выраженный ионный  характер имеет химическая связь:

а) O-Br       б) P-Br          в) K-Br            г) Br-Br.

19. Атомную кристаллическую решетку имеет вещество с формулой:

а) NaCl        б) SiC        в) I2            г) Fe.
20.Общее свойство у веществ с молекулярной кристаллической решеткой:

а) растворимость в воде;

б) высокая температура кипения;

в) электропроводность растворов;

г) летучесть

21.  Вещества, соответствующие общей формуле CnH2n-2 , относятся к классу: 

            А. алканов 



В. алкинов





            Б. алкенов


            Г. аренов  

 22.  Гомологами является пара веществ:

А. бутадиен-1,3 и бутен-1

           В.  этен и циклобутан


Б.  бутен-1 и этен



Г.  этин и пропен

23.  Гидроксильная группа –ОН определяет наиболее характерные свойства:

А.  альдегидов



В.  карбоновых кислот




Б.  аминов




Г.  спиртов 

 24.  Вещество, для которого возможна реакция полимеризации:


А. бутан 




В.  хлорэтан



Б. бутадиен-1,3



Г. Этанол
25.  В цепочке превращений C6H6   +HNO(   X   + Fe,  HCl( Y   вещество Y относится к классу:

А. алкадиенов
Б.  аминов
В. карбоновых кислот
Г.  спиртов










 26.  Реактив для распознавания аьдегидов:

А.  Ag2O (амм. р-р)

Б.  FeCI3 ( р-р)

В.  I2 (спирт. р-р)

Г.  Cu(OH)2











 27.  Окраска смеси глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании:

            А.  голубая
Б.  синяя    В.  красная
Г.  фиолетовая




            

 

 28.  Формула вещества Х в цепочке превращений C6H6   (   X   (  C6H5NH2: 

А.  C2H5Br





В.  C6H12





Б.  C6H5NO2




             Г.  C6H6Cl6 
 29. Название вещества, формула которого CH3 - CН –   CH = CH- CH3
 (







          CH3 

А.  гексен-2





В.  4-метилпентен-2



Б.  2-метилпентен-3


      
             Г.  4-метилпентин-2

30. Установите соответствие:

формула  вещества: I. CH2OH – CHOH- CH2OH      II. CH3 – CH2- COOH

III. CH3 – CH2- CH2OH
класс соединения :
   А. альдегиды
   Б. карбоновые кислоты


      В. спирты одноатомные                            Г. спирты многоатомные 

реагент для распознавания:

1. гидроксид меди (II)    2. оксид меди (II)      3. лакмус   4. хлорид железа(III)

31.  Общее число электронов у иона хрома  2452Сr+3:

               а) 21       б) 24     в) 27     г)52.

32.   Атом  какого элемента имеет электронную конфигурацию 1s22s22p64s1
а) К           б)Са          в)Ва      г) Na.

33. Выберите электронную формулу, соответствующую химическому элементу, образующему высший оксид состава R2O7:

а) …3s1                              в) …3s23p63d54s2
б)… 1s22s22p6                    г)… 4s24p6

34. Из приведенных элементов 4 периода наиболее ярко выраженные металлические свойства имеет:

а) Zn       б) Cr       в) K        г)Cu
35. Характер оксидов в ряду  P2O5 -  SiO2 - Al 2O3  -MgO изменяется:

а) от основного к  кислотному;

б) от  кислотного к основному;

в) от основного к  амфотерному;

г) от  амфотерного к кислотному.

36. Вещество с ионной связью:

а) PCl3     б) C2H2    в) Na3P     г) CCl4 .

37. Молекулярную кристаллическую решетку имеет вещество с формулой:

а) CaO    б) Cu        в) CO2       г) SiO2.

38. Вещества с ионной кристаллической решеткой имеют, как правило:

а) хорошую растворимость в воде;

б) высокую температуру кипения;

в) значительную электропроводность растворов;

г) летучесть.

39. Водородная связь образуется  между:

а) молекулами водорода;

б) атомами металлов;

в) молекулами метана;  г) молекулами спирта.

Часть Б. Задания со свободным ответом
40. Назовите данные вещества. Запишите уравнения реакций, с помощью

которых можно осуществить следующие превращения:

FeCl3 ( Fe(OH)3 ( Fe2O3 (  Fe ( FeCl3
41. В уравнении приведенной ниже реакции расставьте коэффициенты с помощью электронного баланса, укажите окислитель, восстановитель

Hg + H2SO4   (  HgSO4 + SO2 + H2O
42.  При сгорании 14г этилена выделяется 700кДж теплоты. Определите

тепловой эффект реакции; запишите термохимическое уравнение реакции. 

43 . Для элемента с порядковым номером 16

а) составьте электронную формулу атома;

б) определите его валентные возможности;

в) составьте формулы высшего оксида, гидроксида, летучего водородного соединения;

г) определите вид химической связи в молекуле водородного соединения.

44. Напишите уравнение реакции полимеризации хлорвинила, используя структурные формулы, и укажите условия ее проведения. Назовите продукт реакции. Укажите структурное звено полученного полимера.

45. Вычислите объем оксида углерода (IV), который можно получить при взаимодействии карбоната кальция  с раствором соляной кислоты массой 30 г, в котором массовая доля  HCl равна 20%.
